
Ata da 33º (Trigésima terceira) Sessão Ordinária do IV Período Legislativo 
Aos trinta dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três 
(30.10.2023), às 19h00min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenario 
Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 
36 Tabira — PE, com a presença de 08 (oito) dos 11 (onze) Srs. Vereadores 
que formam a atual Constituição Municipal, o Sr. Presidente Valdemir Nogueira 
do Amaral Filho abriu a sessão cumprimentando a todos. Logo após, convidou 
o Vereador Valdeir Tomé da Silva par compor a 2º Secretaria, solicitou de seus 
Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de Presença e na Folha 
de Frequência, ao que foi atendido e justificou a ausência dos Vereadores 
Antônio Eraldo Costa Moura, Djalma Nogueira Sales e José Carlos Menezes 
por motivo de ordem superior. Em seguida, solicitou da Secretária a leitura da 
ata da sessão anterior, a qual, em comum acordo entre os Pares, foi 
dispensada a leitura e aprovada por unanimidade dos votos presentes. Dando 
continuidade, solicitou a leitura das correspondências recebidas: Ofício nº 
670/2023, Secretaria de Desenvolvimento Agrário, Agricultura, Pecuária e 
Pesca — governo de Pernambuco, que em atendimento ao Requerimento nº 
137/2023 informa que estão aguardando a conclusão do Processo Licitatório 
para retomada do Programa Leite para Todos; Ofício nº 205/2023- SEMAD, o 
qual encaminha para apreciação desta Casa o Projeto de Lei nº 025/2023 e a 
respectiva Mensagem ao Projeto e Lei; Oficio GAB n° 244/2023, que 
encaminha o Projeto de Lei n° 028/2023 e sua respectiva Mensagem e o Oficio 
GAB nº 278/2023, que encaminha para apreciação desta Casa o Projeto de Lei 
nº 029/2023 com sua respectiva Mensagem e foram apresentados: Projeto de 
Lei n® 025/2023 - Executivo - Ementa: Institui o Plano Municipal da Pessoas 
com Deficiéncia e da outras providéncias; Projeto de Lei nº 028/2023 - 
Executivo - Ementa: Autoriza a abertura de crédito adicional especial ao 
orcamento geral do municipio de Tabira-PE, exercicio 2023 e da outras 
providéncias; Projeto de Lei nº 029/2023 - Executivo - Ementa: Autoriza a 
abertura de crédito adicional ao orgamento geral do municipio de Tabira-PE, 
exercicio 2023 e dá outras providéncias, projetos esses que foram 
encaminhados para as Comiss6es Permanentes desta Camara Municipal; os 
Reguerimentos nº 199 a 202/2023; as Moções de Aplausos nº 087 e 088/2023 
€ as Moções de Pesar nº 079 e 080/2023. Nao havendo mais apresentagoes, o 
Senhor Presidente solicitou da 1º Secretaria em exercicio que convocasse o 
primeiro orador da noite, sendo convidada para fazer o uso da tribuna a 
Vereadora Socorro Veras, que cumprimentou a todos. Iniciou a sua fala 
fazendo o registro da plenaria municipal do PT que aconteceu no dia de ontem, 
onde foi renovado o mandato do diretério municipal, debateram sobre a 
conjuntura nacional, estadual e municipal além de aprovar e definir pontos 
Para o pleito do préximo ano, onde ficou acordado que o partido terd 
caydidatura propria para a prefeitura em 2024 e ira focar na ampliagdo na 
Cémara Municipal e salientou que o PT ainda não definiu quem será o 
Candidato ou a candidata para a prefeitura; registrou também a apresentagao 
dos novos filiados do partido, destacando que s&o na sua maioria mulheres e 
Jovens; o anúncio de investimentos para Tabira feito pelo Deputado Carlos 
Veras, mais de oito milhões de reais, sendo 500 mil reais para a conclusão do 
abastecimento simplificado de agua do Brejinho e Araras; 600 mil reais para a 
Construcso de dois espagos multiusos e cinco milhdes de reais para a conclusão do saneamento basico de Tabira, além de mais de um milhdo de 
reais para dar andamento ao Campus da Universidade de Pernambuco em 
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Tabira. Ressaltou que esses acordos foram firmados quando da visita da 
S, que por sinal foi o 
nicípio, já que até o 
s aliados da prefeita 

o dos terrenos para a 
os poetas Kauã Silva e 
sa e Documentação do 
tuma e implantação da 
aceiro de Tabira Manoel 
primeiro de novembro e, 
de todos. A sequir, fez o 
Paulino, que apés suas 

miliares do seu Pedrosa. 

de Tabira, por estar bem tumultuado, especialmente no dia da feira. Informou que estara indo junto com a Vereadora Socorr_o ecomo Vereador Pipi, à CODEVASF em Petrolina, falar com o superintendente Evilazio sobre u i pelo Deputado Carlos Veras e em 
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Casa. Considerou que nos últimos meses esta Casa tem tido uma consciência 
ue é preciso r'eyer a questdo de Tabira, de que é preciso rever as 

divergéncias partidárias e responsabilidade para tentar reconstruir esse 

município. Consuíerou também que no início dessa gestão tiveram muitas 
críticas em relação a autoridades do município, tanto ao Deputado federal 
como a gestora do municipio, mas que o tempo se encarregou de resolver e 
com o consenso de que o dinheiro é público e da população ainda há tempo 
para se aproveitar e começar a tratar os colegas oposicionistas com o mesmo 

zelo e respeito apesar das divergéncias. Considerou também que é preciso 
reconquistar a confiança da população, para que esse povo volte a ter 

esperança qO quanto esse municipio é grandioso, acabando com as criticas 
desconstrutivas que nao preenchem na verdade o que o municipio representa 
pediu que a população fiscalizasse o trabalho de todos, porque faltam meses 
para renovacao desta Casa e do executivo, para que possam escolher quem 

tem a grandeza de entender de que o dinheiro é publico e é em beneficio do 
publico que ele tem que retornar e agradeceu a atengdo de todos. Pediu 

licenga para faze( 0 uso da tribuna o Senhor Presidente, Vereador Valdemir 

Filho, que cumprimentos a todos. Iniciou sua fala parabenizando a Prefeita 
Nicinha Melo por sua ida a Brasilia, pelo ato junto ao Deputado Federal Carlos 
Veras e ressaltou que se de um lado criticam a prefeita porque ela demorou a ir 
em Brasilia, por outro acredita que deveriam ter mandato para Tabira mesmo 

sem a ida da prefeita, porque semana passada Gonzaga Patriota mandou 200 
mil reais para Tabira mesmo sem a prefeita nunca ter ido ao seu gabinete. 
Parabenizou também o Deputado Carlos Veras, que estd na base do governo 

Lula e tem condigdes de melhorar as colocações de recursos para o municipio 
e salientou que faz criticas construtivas. Agradeceu a todas as pessoas que o 

conduziram a esta Casa, a todos os Vereadores que o conduziram a cadeira de 

presidente, disse que saira com muito orgulho do que fez e que faz esse 

trabalho por causa de todos os vereadores. Afirmou que gragas a Camara de 

Tabira a obra do Brejinho e da Arara vai sair, que o dinheiro ja esta separado; 

informou que o concurso estd em tramitagdo, que sera feito pela UPE; 

concordou com as palavras do Vereador Edmundo Barros em relação as agdes 

da prefeita e lembrou do sofrimento do povo com as queimadas do lix&o, antes 

da estacdo do transbordo; lembrou também do hospital com dois médicos 

diariamente entre outras ações e reforgou que falta muita coisa, mas que nao 

podem tirar o mérito do que esta sendo feito. Pediu que os Vereadores que irão 

a Petrolina que tragam noticias boas para o municipio, principalmente para o 

povo da zona rural que esta sofrendo com a falta de agua. Informou que Tabira 

já conseguiu uma maquina do governo do estado, uma emenda de 400 mil 

reais do Deputado Fernando Filho e que logo terá uma emenda do Deputado 

Fernando Monteiro. Ressaltou que saira dessa Casa com a cabega tranquila 

pelo que fez, que as pessoas saibam que quem devolveu recursos não foi 

Valdemir e sim a Casa Eduardo Domingos de Lima para o povo, desejou que 

quem assumir esta Casa faga mais ainda para que Tabira possa evoluir e 

agradeceu a atenção de todos. Por questdo de ordem a Vereadora Socorro 

Veras considerou que o Deputado Federal Carlos Veras mandou e fez varios 

gestos, mas que nunca teve um gesto da prefeita que quisesse as emendas do 

deputado, inclusive que foi devolvida uma emenda do senador Humberto 

Costa, então que Carlos Veras nunca, na sua historia politica, Se negou a 

mandar nada para Tabira e demonstrou satisfação por estar chegª“dº, ao fim 
essas arestas. Considerou também que cada pessoa tem o seu jeito político de 

agir, que isso é um processo que se aprende no dia a dia e que a sua pessoa 

não é diferente de ninguém nesta Casa e que em nenhum momento tem sido 

desleal com nenhum colega desta Casa. Ressaltou que não é fantoche de seus 
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irmãos, que faz a sua política de acorqu com as sug‘s‘ide.ologias, com o que aprendeu na sua vida, na sua trajet_ona de militância no Partido dos Trabalhadores e que segue as orlentaçoçs do seu partido. Por questão de ordem o Vereador Edmundo Barros considerou que houve uma divergência entre as falas do Senhor Presidente e da Vereadora Socor(rol que disse não ter conhecimento de nenhuma emenda implantada no município a não ser de Carlos Veras e o Senhor Presidente falou de três emendas. A Vereador Socorro esclareceu que se referiu a trazer emendas da visita que a prefeita fez a Brasília. O Senhor Presidente pediu aos Vereadores da Ooposição que visse a possibilidade com seus deputados estaduais e federais para conseguirem que a produtividade do SUS volte para Tabira e a s cirurgias voltem a acontecer na cidade. Não havendo mais inscritos para fazer o uso da tribuna, deu-se início a 2º parte da sessão, ou seja 
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